
Kandidatundersøkelsen 2014 – oppsummering 

 

Kandidatundersøkelsen 2014 er den hittil største kandidatundersøkelsen som har blitt gjennomført 
ved Universitetet i Oslo, og omfatter nærmere 11 000 kandidater som ble uteksaminert i perioden 
2011-2013. 
 
Undersøkelsen kartlegger kandidatenes overgang fra studier til arbeidsliv, kandidatene har fått 
spørsmål om arbeidsmarkedstilpasning, jobbsøk, UiOs veiledningstilbud og kandidatenes vurdering 
av egen utdanning.  
 
 

Tall fra tidligere KULKOM-studenter (antall besvarelser 39, svarprosent 53%): 
 
DEL A: Nåværende stilling 

- 56% er yrkesaktive og 28% studerer fortsatt. 
- De aller fleste jobber i privat sektor (59%) og i heltidsstilling (77%); halvparten er i fast stilling. 
- Lønnen for de fleste er mellom 350-449 000 som er godt over gjennomsnittet på både 

institutt og UiO-nivå. 
- Topp fem bransjer for tidligere KULKOM-studenter er: Media/Kommunikasjon/Forlag/ PR 

med 18,2%, Interesseorganisasjoner /frivillige organisasjoner/NGOer 13,6%, Personal/HR, 
Kunst/Kultur/Kreative næringer og Utdanning/Skoleverk har lik 9,1%. 

- Over tredjedelen jobber med prosjektledelse, prosjektarbeid og like mange 22,7% jobber 
med enten administrasjon, undervisning eller kommunikasjonsarbeid. Litt færre er innenfor 
kunstnerisk virksomhet. 

- Over halvparten jobber i en stilling med krav til lavere grads utdanning (bachelorgrad), 9% 
jobber med krav til høyere utdanning (MA eller profesjonsutdanning) og 27% har jobber uten 
krav til gradsutdanning. 32% mener at deres arbeidsoppgaver krever høyere utdanning på 
samme nivå. 

- De aller fleste er fornøyd (36%) eller svært fornøyd (55%) med nåværende stilling. 
 
DEL B: Kartlegging av jobbmuligheter 

- 23% orienterte seg på arbeidsmarkedet før studiene, 45% underveis og 23% rett før finish. 
- De fleste brukte nettsider og familie/venner, men mange nevnte media og UiOs nettsider 

også.  
- Kun 23% nevnte karrierearrangement på UiO som orienteringskilde, men samtidig nesten 

dobbelt så mange skrev at de brukte deres tilbud og var fornøyd med det. 
- Det er få som har benyttet studieveiledning, mange følte at de ikke hadde behov for det. 

 
DEL C: Jobbsøk 

- Over halvparten begynte å søke jobb før avsluttet utdanning, resten rundt og etter avslutning. 
- Litt over halvparten fikk jobb etter 1-5 sendte søknader, kun 5 % måtte sende mer enn 25 

søknader. 
 
DEL D: Første jobb 

- 41% fikk jobb gjennom personlig nettverk, mens 64% gjennom nettsider. 
 
DEL E: Vurdering av egen utdanning 

- Se tabellene. 
 



DEL F: sammenheng mellom utdanning og jobb 
- De fleste mener at de hadde mest nytte av Evne til analyse/problemløsning/kritisk tenkning i 

tillegg til Formidlings- og kommunikasjonsevner. Selvstendighet/tilegnelse av kunnskap var 
også verdsatt høyt. 

 
DEL G: Arbeidserfaring, frivillighet og utenlandsopphold 

- Under studiene hadde 75% frivillige verv/arbeid og 96% har jobbet. Nesten halvparten har 
studert i utlandet. 

 
DEL H: Spesifikke spørsmål til BA 

- Hvorfor gikk de ikke videre med master ved UiO? 46% ønsket å studere videre ved en annen 
institusjon, 8% kom ikke inn på ønsket master ved UiO. 18% ville ha jobberfaring før master. 

 
DEL J: Læringsmiljø 

- Mer enn halvparten av de spurte opplevde læringsmiljøet som trygt og stimulerende. 
- En tredel opplevde at læringsmiljøet var preget av svært mye/mye samarbeid og deling med 

medstudenter, en tredel opplevde dette som middels, en tredel opplevde dette som preget 
av lite samarbeid.  

 
DEL K: Utdanningen i alt i alt/Tilfredshet med UiO 

- 13% er svært fornøyd med utdanning, 64% er fornøyd, 8% er misfornøyd. 
- På spørsmålet «Alt i alt, i hvilken grad har utdanningen du har tatt på UiO gitt deg mulighet til 

å få jobber som svarer til forventningene dine?» var svarene delt jevnt fra «i stor grad» via 
«verken eller» og «i liten grad» til «i svært liten grad». 


